

PedF UK Praha
Katedra psychologie

Posudek oponenta diplomové práce

Teorie plánovaného chování a kontraproduktivní chování na pracovišti, Bc. Mariana Trojanová

Předložená diplomová práce se zabývá konceptem kontraproduktivního chování na pracovišti - tématem aktuálním, avšak v česky psané odborné literatuře poměrně málo rozpracovaným. Vzhledem k tomu, že zjišťování záměru ke kontraproduktivnímu pracovnímu chování pomocí psychologických metod není u nás běžné (např. v situaci výběru), vývoj a ověření psychometrických vlastností takového nástroje představují praktický přínos v této oblasti.


Diplomová práce je typicky členěna na dva celky – teoretický a empirický. Teoretická část práce je logicky uspořádaná do dvou rozsáhlejších kapitol. Autorka se na tomto místě postupně soustředí na teoretický rámec plánovaného chování a kontraproduktivního pracovního chování. Základním východiskem předložené diplomové práce je teorie plánovaného chování (TPCH) Martina Fishbeina a Iceka Ajzena, která je čtenáři odborně představena a adekvátně citována. Pozitivně hodnotím uvedení této teorie do kontextu dalších sociálně psychologických teorií, a také upozornění na její nedostatky z pohledu odborných kritiků. V závěru teoretické části se autorka odkazuje na aktuální zahraniční studie využívající TPCH ke zkoumání kontraproduktivního chování na pracovišti a postupně navazuje popisem vlastního empirického šetření.

Samotná realizace výzkumné části práce a prezentace výsledků je na velmi dobré úrovni. Zvolený postup analýzy dat považuji za vhodný vzhledem k formulovaným hypotézám. Oceňuji podrobný popis výběrové populace a designu výzkumu, který je autorkou v části diskuze střízlivě komentován jako možná limitace. Empirické šetření ukázalo na neuspokojivé psychometrické vlastnosti použité metody. Autorka se s tímto zjištěním velmi dobře vypořádala předložením doplňkového průzkumu na pěti respondentech a navržením konkrétních opatření týkajících se restrukturalizace použitého dotazníku.

Na základě posouzení obsahové a formální stránky diplomové práce Bc. Mariany Trojanové s názvem „Teorie plánovaného chování a kontraproduktivní chování na pracovišti“ konstatuji, že práce splňuje požadavky standardně kladené na výstupy tohoto druhu a **práci doporučuji k obhajobě.**

Zároveň předkládám návrh na klasifikaci „výborně“.

V Praze, 5. 5. 2016


Mgr. Marcela Ševčíková